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Lapzárta után: Országgyűlési tudósítás 

A bábjátékos 

avagy egy Országgyűlés szindrómái egy vízlépcső 

ürügyén 

Egy illúzióval ismét szegényebbek lettünk ... 

Egyértelművé vált az, amit igaz, hogy mindenki tudott, de ami-

nek ellenkezőjét szerette volna hinni, nevezetesen, hogy ez 

az Országgyűlés ebben az összetételben, ilyen ügyrend mellett 

bármivéle pozitív változásra képtelen. Képtelen nem csak azért, 

mert tagjainak 75,1 h-a tagja a pártnak (na, melyiknek ?), ez 

önmagában még nem lenne olyan óriási baj, hanem azért -, mert 

Fejbólintó Jánosok sztálinista gyülekezete, akiknek talán egész 

életükben nem volt önállóan egy fél gondolata, akik még mindig 

ama dogma szellemében tevékenykednek, mely szerint azt, hogy 

mi kell a népnek, csak "odafönn" tudják igazán, mert ők látják 

globálisan, magasabb összefüggéseiben a dolgokat. Az egész 

T. Házon uralkodó Hatalom, melyet nevezhetünk A Játékosnak, szó-

val ez a Játékos úgy mozgatta a figurákat, ahogy akarta. Egy 

kicsit zavarta játszadozásaiban az a pár ember, aki ebben a já-

tékban nem volt hajlandó bábúként részt venni, ám ők a játszma 

"végkifejletét" nem befolyásolhatták. Ebben a játszmában csak 

a Játékos nyerhetett. (Kis képzavarral azt is mondhatnánk, hogy 

a Játékos csak önmagának osztott lapot.) 

Ez a régi, elavult mechanizmus működteti még ma is a Par-

lamentet. Bár a gépezet már rozsdás, néha belekerül egy-egy 

homokszem vagy kavicsdarab, nyikorog, csikorog, de még működik. 

Iszonytató volt látni azt a heroikus küzdelmet, mellyel a Játé-

kos jobbkeze (az Országgyűlés elnöke) a név szerinti szavazástól 

próbálta eltéríteni, "jobb belátásra bírni" azt a 33 kép-

viselőt, akik kérésére ezt kötelessége lett volna elrendelnie. 
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Mindenféle erkölcsi és jogi normát kénytelen volt félredobni 

az ügy érdekében az az ember, aki egyéb feladatiban nevet-

ségesnek, ügyetlennek és felkészületlennek bizonyult. Végül 

sikerült kiizzadni egy nyögvenyelős kompromisszumot, "fel-

állva szavazunk" címen, mellyel végülis ugyanúgy sikerült el-

bújni mindenkinek a testületi döntés frázisa mögé, pont a vá-

lasztóknak, a népnek nem derült ki a saját képviselője állás-

pontja. De azt hiszem, ez nem is érdekli a parlamenti urakat 

és elvtársakat, sajnos, ök nem választóikat, hanem önmagukat 

képviselik: "Tiéd az ország, magadnak szavazol !" 

Sokan közülük nem tudtak mit kezdeni az Akadémia immár 

sokadik ellenvéleményével. (De a Játékos megnyugtatta őket, 

bevetette egy újabb figuráját.) Boldogan fellélegezhettek egy 

zalai "képviselő" (43 éve "jó elvtárs") felszólalása hallatán, 

aki kijelentette, hogy inkább hisz a szakembereknek, mint az 

akadémikusoknak. A Játékos véleménye is az, hogy ebben a kér-

désben csak az a szakember, aki építi ezt a gigantomán játék-

szert, mely a nép türelmével, tűrőképességével való játszado-

zásra kiválóan alkalmas. Egyébként gyanítható, hogy akik ellen-

véleményt fogalmaztak meg, és ennek megfelelően szavaztak, azok 

nem a Játékos által osztogatott íróasztalok mögül, és az azokkal 

együttjáró szolgálati gépkocsikkal (természetesen "saját" so-

főrrel) érkeztek. Nem valószínű, hogy a Játékos bábjai szavazná-

nak mozgatójuk ellen, hiszen akkor kvázi önmaguk ellen szavazná-

nak, saját hatalmukat, mely a Játékos kegyelméből származik, kér-

dőjeleznék meg. "Hol van az megírva, hogy a marxista módra gon-

dolkodó embernek nyálacsorgató hülyének kell lennie ?" - kérdezi 

Borisz Paszternak (Zsivago doktor; Árkádia Budapest 1988. 292. 

old.) Azt kell hinnem, hogy ott az országház parlamenti ülés-

termében, láthatatlan betűkkel. Nem véletlen, hogy választóira 

alig néhány képviselő hivatkozott, a felszólalók többsége in-

kább a Játékosra függesztette alázatos tekintetét, várva, hogy 

szolgálatáért megkapja a nekijáró koncot. Ha megkapja, boldog; 

ha nem kapja meg, akkor legközelebb még harcosabban szolgálja 
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a Játékost mindaddig, míg jutalmát el nem nyeri. 

És mi marad nekünk ? Bízni ! Bízni abban, hogy egyre ke 

vesebb báb marad a Játékos hatalmában, hogy többen és többen 

akarják azt a zsinórt elvágni, és egyre többen válnak válasz 

tóitól függő Képviselővé. 

MATUZ NORBERT 


